

护航鸟类迁徙越冬

我市景区公园打造候鸟“驿站”

本报讯(记者 刘晓亮)“去年,好问湖上来了几只赤麻鸭,不知道今年来吗?”近日,太原植物园工作人员早早开始动作,修剪岸边芦苇,方便过境候鸟搭窝、栖息、觅食。还有汾河景区、晋阳湖公园、迎泽公园、龙潭公园等,也都尽量为鸟儿们创造良好的栖息环境,并加强宣传教育,敬告游人对迁徙的鸟儿“可远观而不可亵玩焉”。

太原是候鸟迁徙的重要通道,每年10月中旬到11月、次年的2月下旬到4月,迁

徙候鸟都会按照相对固定的时间和线路,途经我市停歇、进食、栖息、越冬,比较集中的“中转站”包括汾河一库、汾河二库、晋阳湖公园、汾河景区,迎泽公园、龙潭公园、植物园等也偶有“远客到访”。为了保护它们,让它们自由南来北往,我市各景区、公园积极开展“护飞行动”,一方面救助迷航、伤病个体等,一方面提醒游人,不要惊扰,更不能捕捉候鸟。

我市汾河景区、晋阳湖公园、太原植物

园等处,是鸟儿们非常喜欢的“中转站”、栖息地。太原植物园工作人员介绍,去年迁徙时,好问湖上迎来了几位新朋友——赤麻鸭,它们是国家二级保护动物,白额赤身,不时在天空飞来飞去、自由蹁跹,引得游人争相观赏;汾河景区、晋阳湖公园,已连续多年迎来送往白鹭、天鹅等候鸟,许多摄影爱好者每到此时,就扛着“长枪短炮”去拍摄它们的飒爽英姿;龙潭公园,十几只野鸭“落户”栖凤湖,给冬日太原增

添一份生机……

市园林局工作人员表示,可喜的是,近年来,爱鸟护鸟的观念日益深入人心,人们捕捉、伤害、惊扰候鸟的行为日益减少。另外要提醒游客的是,无论是出于爱心还是逗弄,都不要大量地投喂鸟食,不仅是胖的问题,还有保持其野性的问题。总而言之,减少人为干扰,“可远观而不可亵玩”就是对候鸟最好的保护。

我市部分长途客运班线停发

本报讯(记者 齐向真)10月10日记者从市交通运输部门获悉,根据最新的疫情防控要求,我市部分长途客运班线停发。

记者经各客运汽车站了解到,长途汽车站省内只有山阴方向可以发车,省外只发河南方向和重庆方向的班车,其余方向停发;建南汽车站只有发往和顺和康城方

向的客车,其余方向停发;东客站目前有发往定襄、忻州市和吕梁(兴县)方向的车,其余方向停发;迎宾汽车站全线停发;西客站所有班车停发。

市交通运输部门温馨提醒,旅客乘车前可拨打各长途汽车站电话咨询,以免耽误行程。

孩子戴着黄手环

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 史海萍)独自一人安静地坐着,低着头,电车到了终点站也不下车。10月10日上午,105路电车驾驶员张华在车厢内发现一名没有家长跟随的智障儿童。幸亏孩子戴着黄手环,张华很快帮助他找到了家人。

当天上午9时许,一辆105路电车行至终点站胜利桥东。驾驶员张华例行检查车厢时,发现后排座位上还坐着一个小男孩。“小朋友,到终点站了!”张华赶紧提醒,但孩子一直无动于衷。张华走上前查看,看到孩子低着头,目光略显呆滞。再仔细观察,他发现孩子的手腕上戴着黄手

找到家人很容易

环,上面写着一个手机号码。猜测孩子可能是一名智障儿童,张华赶紧拨通了电话。

原来,孩子刚才跟着母亲一起乘坐105路电车外出。母亲下车时着急,忘了叫孩子,小男孩就坐到了终点站。张华让这位母亲不要着急,9时45分左右,在105路电车回程的大北门车站接孩子就行。

9时45分,张华驾驶电车准时到达大北门车站,并将小男孩送下了车。等候多时的孩子母亲一步上前将孩子抱在怀中。看到母亲,小男孩的脸上露出了笑容。

网格联手物业

助迷路老人回家

的紧急行动。物业工作人员负责查看老人走失附近的路线监控,追根溯源,以便找到老人的家属;志愿者们负责向周围的商铺展开巡查,防止错过有关老人的关键信息;网格员们负责在社区居民微信群转发老人迷路的信息,以便在短时间内发动社区力量快速找到其家属。

在网格员、志愿者和物业工作人员的共同努力下,一小时之后,老人的子女匆匆赶来,接回了迷路的老人。

“家里如有老人独自外出,可以提前将子女的联系方式做成卡片,放在口袋里,便于随时查看,及时帮老人归家。”火山社区相关负责人提示道。

支付未成功人就走了 民警帮忙“追回”货款

直耐心帮助他们,“当天没来得及问名字,他就匆忙离开了”。

原来,这两名群众是杏花岭派出所辖区一家唐久便利店的员工。10月4日下午1时许,一名男子在便利店买了两条总价值830元的香烟,但未付款成功便驾车离开。事后发现这一情况后,可把员工急坏了,赶紧向杏花岭派出所报警求助。

接警后,值班民警李鑫浩第一时间赶到现场。听取店员描述,民警经过多方调查了解,最终锁定了购买香烟男子的车辆。民警与男子取得联系后,对方才发现自己的失误,赶紧添加店员的微信,重新支付了烟钱。

了解情况后,网格员、志愿者、物业工作人员迅速分工,展开了为老人寻找家属

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 李莹)一位顾客买了两条香烟,但付款没有成功便驾车离开。10月10日,公安杏花岭分局消息,杏花岭派出所民警接到求助后,以车找人帮忙追回了830元烟钱,便利店店员送上锦旗表示感谢。

“我们是来感谢警察的,可是不知道他名字。当时,因为他戴着口罩,也没看清楚样貌……”10月8日上午,两名群众带着锦旗来到杏花岭派出所,说要感谢前几天帮助他们要回烟钱的民警。

根据群众提供的手机号,接待民警很快确认了当时出警民警为李鑫浩。见到李鑫浩后,其中一名女士将锦旗交给他,还不断地向大家说这位警官特别负责,一

办税大厅里最忙碌的人



李全平在大厅帮助纳税人办理业务。

李全平是小店区税务局小店政务中心办税服务厅负责人,今年48岁,看面相比同龄人年长,应对大厅现场的各种问题手到擒来。办税大厅面积1200平方米,李全平每天走走停停,行走近10个小时、两万步,帮助纳税人解决了大量疑难问题。

● 跑腿代办出主意

“帮个忙让我进去吧,我真的是有急事!”清早时分,办税大厅门口,一位被保安拦住的男子焦急地在门口喊道。李全平见状赶忙上前询问。原来,这位男子的核酸检测刚刚过期,按规定不可以进入办税大厅。对方说新买的车急等着缴纳税车购税,过了今天就耽误事了。

李全平先提醒对方把口罩戴严实,然后建议:“这样吧,你把所有资料给我,我来帮你办。税款现在可以扫二维码支付,咱们加上微信朋友,一会儿需要缴税,我再帮你把缴税二维码发过来,你支付了税款就行。”对方隔着大门,把包括身份证件、发票、信息单等资料递进来,李

全平迅速在窗口办理。很快,车购税凭证办理完毕,对方感激地离去。

“你是外地企业不方便过来啊?那行吧,把资料都寄过来,我给你办好再寄过去。”李全平接听服务电话,快速给出解决方案。刚刚来电话的是一家外地企业,之前在太原施工进行了报验。如今工程结束,需要在有效期内核销。有效期越来越近,由于疫情原因,对方不便亲自过来办理,通过李全平,顺利实现了代办。

李全平说,他已经帮助纳税人代办过多次业务了,与不少纳税人交上了朋友。

● 关键时刻站出来

“赶紧给我们办理申报吧!最后一天了,逾期我们会受影响的!”窗口外,一位年轻的纳税人大声叫嚷道。窗口内,负责办税的小姑娘有些犯难:“您的申报数据有差异,需要请示后才能给您办理……”听到这边的动静,李全平快步走了过来。他一边安抚纳税人情绪,一边了解情况,迅速识别问题疑点后作出判断:“先给他办吧,问题不大,同时,发送比对异常信息转管理部门核实”。“万一有风险怎么办?”窗口小姑娘小声嘀咕着。李

全平说:“你放心去办吧,先申报,核实后有问题再辅导纳税人改正,有什么风险我担着。”

李全平告诉记者,为了不耽误纳税人办事,他们在权衡风险的情况下会尽量选择先给对方办理,再事后核查。这样可以极大地提高效率,给纳税人带来更多方便。“既要把控税务风险,又要提升服务时效,这需要现场研判把握。我为什么每天都在办税大厅走动。有我兜底,办税人员才能放心做事。”李全平说。

● 每天行走两万步

“这个同志好细心又有耐心,我要你们负责人表扬一下。”一位刚刚在李全平帮助下快速办理完房产契税的老人说。一旁的工作人员笑着说:“这个同志就是负责人,您可以去找他表扬他自己……”“不能哇!领导还累哼哼一天在大厅来回跑呢?”老人家有点惊讶。李全平笑着说:“我坐不住,与其坐在办公室等人一遍遍来请示签字,不如自己在大厅办公,主动询问纳税人需求,主动服务。”

李全平说他很喜欢在办税大厅办理

“阳光业务”,“每天在大厅来回走动,既锻炼身体,又提高效率。”

李全平1992年入伍参军,2004年转业至税务部门。军人出身的他在近二十年的税务生涯中,工作业绩突出,连续多年获得集体“先进工作者”、太原市税务系统“优秀党务工作者”等称号,2021年获得山西省税务系统三等功……李全平说这都不算什么,工作就要脚踏实地,并创造价值。只要自己在工作,就实现了“自在”。

记者 孙耀星 文/摄